CONCURSO ABIERTO- CATEGORÍA 7 ADMINISTRATIVO
RESOLUCIÓN R- Nº 1672/13 
Inscripción

· La inscripción se efectúa íntegramente por Internet, a través de la página web oficial: www.uns.edu.ar/ConcursosND - Ingresando al Concurso correspondiente (Nº 223). El periodo de inscripción es del 17 al 28 de febrero de 2014 (fecha a partir de la cual se encontrará disponible el formulario de inscripción).
· El postulante deberá completar un formulario digital a través de la página web oficial, que tendrá carácter de Declaración Jurada. 
· El postulante que falseara alguno de los datos declarados en cualquier etapa quedará automáticamente desafectado del concurso.
· Al momento de completar el formulario de inscripción, el postulante deberá colocar su dirección de correo electrónico personal, la cual lo habilitará como usuario del sistema. Al finalizar la inscripción automáticamente se le enviará un correo electrónico a la casilla proporcionada, validándose la clave de acceso. La UNS deslinda su responsabilidad en relación a los posibles inconvenientes que pudieran presentarse en la recepción de la citada confirmación.
· Los datos ingresados podrán ser modificados hasta el día de cierre de la inscripción.

· La mera completitud del formulario de inscripción, implica el conocimiento y la aceptación de todas las condiciones establecidas en la normativa que rige en el ámbito de la UNS.

· Los postulantes deberán imprimir una copia de la constancia de inscripción, la cual deberá ser presentada al momento de rendir el examen escrito.
Confirmación de Asistencia

· En el periodo fijado por la Resolución que llama a concurso - del 03 al 07 de marzo de 2014-, los interesados deberán ingresar en la página web y confirmar su asistencia al examen. Dicha confirmación es condición para que los inscriptos adquieran carácter de postulantes, quedando habilitados para acceder a las instancias concursales.

· Aquel inscripto que NO confirme su asistencia NO podrá presentarse a  rendir ningún examen.

Comunicaciones – Notificaciones
· Para todo el proceso concursal, la única vía válida y fehaciente de comunicación y notificación será a través del sitio web oficial de la Universidad Nacional del Sur (www.uns.edu.ar/ ConcursosND).
· Es responsabilidad de los postulantes consultar el sitio web citado, a los fines de conocer las novedades en cada una de las etapas concursales.
· Por consultas particulares dirigirse al mail: concursoabierto@uns.edu.ar
Material de estudio
· El material de estudio se encuentra publicado en la página web de la UNS, concurso no docente Nº 223.

· Asimismo, se puede retirar en la librería LA PAPELERÍA- Drago 26.

Instancias evaluativas
· Examen escrito: 14 de marzo de 2014. Se evaluarán los conocimientos del material de estudio presentado. La asignación de aulas y el horario del examen se publicará con 48 hs. de anticipación en la página web, concurso no docente Nº 223, sección Novedades. Accederán al escrito quienes hayan confirmado su asistencia al examen.
· Examen en PC: fecha y hora a confirmar. Pasan a esta instancia quienes aprueben con un puntaje igual o superior al 70%. Se evaluarán conocimientos de word y excell.
· Entrevistas personales: pasarán quienen aprueben el examen en PC con un puntaje igual o superior al 70%.

· Presentación de antecedentes: la presentación de los antecedentes la efectuarán quienes hayan aprobado las instancias anteriores, conforme lo establecido en la reglamentación correspondiente.
A TENER EN CUENTA

· La inscripción es únicamente vía web en el periodo establecido. NO deben presentar ninguna documentación antes de las los exámenes.
· Las instancias evaluativas se superan con el 70%.
· La presentación de antecedentes la efectuán quienes hayan superado las instancias anteriores.
