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                                                                                                        CURRICULUM VITAE                                                                                          

1. DATOS PERSONALES
   Nombre y apellido: MARTA SUSANA PICARDI

   Nacionalidad: argentina.

   Fecha de nacimiento: 12 de diciembre de 1955

   Domicilio  oficial: Departamento de Economía 

                                 Universidad Nacional del Sur

                                 12 de Octubre y San Juan - Piso 7

                                 (8000) Bahía Blanca – Buenos Aires

                                 Argentina 

                                 TE. : 54 - 291 – 4595138 – FAX: 54 – 291 - 4595139

                                 E-mail: spicardi@criba.edu.ar 

2.  ANTECEDENTES GENERALES
2.1 GRADOS ACADEMICOS OBTENIDOS
 MAGISTER EN ECONOMIA - Graduada el 23 de octubre de 1987 - Universidad Nacional del Sur

LICENCIADA EN ECONOMIA - Graduada el 29 de mayo de 1980 - Universidad Nacional del Sur

2.2  CATEGORIZACION 

Categoría I – Expediente Nº 1815/09 del Programa de Incentivos a los Docentes Investigadores.

Miembro del  Registro de Expertos de la Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria (CONEAU).

2.3  CARGOS ACTUALES:

2.3.1 EN DOCENCIA

Profesor Titular  Ordinario con dedicación exclusiva en las siguientes materias:
· Análisis de proyectos de Inversión 

· Economía Agraria de grado

· Economía Agraria del Magister en Economía Agraria y Administración Rural del Departamento 

de Economía de la UNS
· Formulación y   evaluación de    proyectos y   Plan de Negocios   de la Maestría en Ingeniería de 
Procesos Petroquímicos del Departamento de Ingeniería Química de la UNS
 2.3.2  EN GESTIÓN
Vicedirectora del Departamento de Economía – Universidad Nacional del Sur –  Marzo 2006 – Febrero 2009 y Marzo 2011 – Marzo 2013.

Coordinadora Académica de la carrera de posgrado Magister en Economía Agraria y Administración Rural” desde marzo 2011 a marzo 2015.

2.3.3 EN INVESTIGACIÓN

Miembro del Consejo Asesor del Instituto de Investigaciones Económicas y Sociales, UNS/CONICET (2010 – actual)
Miembro fundador del Observatorio de Políticas Públicas para la Agroindustria y el Desarrollo (OPPAD) del Departamento de Economía de la Universidad Nacional del Sur, septiembre de 2010.

Directora del proyecto SECTOR AGROPECUARIO Y DESARROLLO – TEORIAS, POLITICAS Y ESTRATEGIAS  EN ARGENTINA Y BRASIL,  PGI (2011 – 2014)  – Codigo 24/E086
3. ANTECEDENTES DOCENTES

Profesor Titular Ordinario de  las materias: “Análisis de Proyectos de Inversión” y  “Economía Agraria”. Cargo concursado el 11 de noviembre de 2008, designación a partir del 9 de marzo de 2009.

Curso de posgrado: Evaluación Técnico Económica de Proyectos y Plan de Negocio de la Maestría en Ingeniería de Procesos Petroquímicos del Departamento de Ingeniería Química de la Universidad Nacional del Sur – Profesores: Dr. Bandoni  A. (Ing. Química) y Mg. Picardi  M. S. (Economía), abril – junio 2007.

Profesor Asociado por concurso ordinario en las materias: “Análisis de Proyectos de Inversión” y  “Economía Agraria”, Concurso en Buenos Aires en agosto de 1994 y en Bahía Blanca en mayo de 2000 y marzo 2006 – Departamento de Economía de la Universidad Nacional del Sur.

Profesor a cargo del curso de postgrado “Economía Agraria” del Magister en Economía Agraria y Administración Rural (acreditado por CONEAU en 1999) del Dpto. de Economía de la Universidad Nacional del Sur: 1er. Cuatrimestre de 1997,  1999, 2001, 2003 y en el segundo cuatrimestre de 2004, 2006,  2008 y 2011.

Profesor a cargo del curso FORMULACIÓN Y EVALUACION DE PROYECTOS de la Universidad Provincial del Sudoeste (UPSO) en el marco del Programa de Estudios Universitarios en la Zona (PEUZO) de la Universidad Nacional del Sur para la carrera: Tecnicatura en Emprendimientos Turísticos en la ciudad de Punta Alta el 1º cuatrimestre del 2000, en la ciudad de Pigue para la Tecnicatura en Emprendimientos Agroalimentarios en el 2º cuatrimestre del 2000 y para la Tecnicatura en emprendimientos Turísticos en el 2003. Responsable  2004-2008  por el Departamento de Economía UNS de los programas y docentes de las materias: Economía del sector agropecuario (Código 2015), Formulación y Evaluación de proyectos (Codigo 2132), Formulación y evaluación de proyectos (Código 2139).

Profesor visitante, a cargo de la materia Formulación y evaluación de proyectos, de la Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco, Facultad de Ciencias Económicas, sede Trelew,  1999 – 2003 y 2006.

Colaboración en el Taller de Tecnología y Producción Agropecuaria, Departamento de Agronomía, materia anual del 1º año de carrera, 1998.

Colaboración en el dictado de clases teóricas en la materia Economía General y de la Empresa Agraria en el Departamento de Agronomía, Universidad Nacional del Sur,  1er. Cuatrimestre de 1996 y 1997.

Profesor a cargo de la materia “Economía Agraria” (optativa en la carrera de grado) a partir del 1er. Cuatrimestre de 1993. Departamento de Economía - Universidad Nacional del Sur.

Profesor responsable de la Cátedra “Análisis de Proyectos de Inversión”. Departamento de Economía - Universidad Nacional del Sur, a partir de 1989.

Dictado de clases teóricas en el curso "Planeamiento del sector agropecuario" del Magister en Economía Agraria y Administración Rural, Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur. Segundo cuatrimestre de 1987.

Profesor Adjunto interino a partir del 1-08-87.

Participación en el dictado del curso Análisis de proyectos de inversión  para el Magister en Economía Agraria y Administración Rural. Años 1985, 1986 y 1987. Departamento de Economía, Universidad Nacional del Sur.

Participación en el dictado del curso introductorio del Programa Magister en Economía Agraria y Administración Rural (parte Economía), Departamento de Economía, Universidad Nacional del Sur 1984.

Participación en el dictado del curso de postgrado “Evaluación de Proyectos. Departamento de Ciencias Económicas, Universidad Nacional del Sur.  Segundo cuatrimestre 1983.

Asistente de docencia a partir del 1-04-86, en la asignatura “Análisis de proyectos de inversión”.

Jefe de Trabajos Prácticos a partir del 1-09-83, en la asignatura “Análisis de proyectos de inversión”.

Ayudante de Docencia “A” a partir del 4-06-81, en la asignatura “Análisis de proyectos de inversión”, Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur.

4. ANTECEDENTES EN INVESTIGACION 

4.1  TESIS  POSTGRADO
Costo social de la mano de obra en la región de CORFO - Río Colorado Trabajo de tesis para optar al grado de Magister en Economía. Director Mg. Jorge Cincunegui, Jurados: Dres. Penna y Schenone - 1987.

4.2  DIRECCION DE PROYECTOS DE INVESTGACION

SECTOR AGROPECUARIO Y DESARROLLO – TEORIAS, POLITICAS Y ESTRATEGIAS  EN ARGENTINA Y BRASIL,  PGI (2011 – 2014)  – Codigo 24/E086  en evaluación externa.
Equipo de investigación: Lics. Tedesco (Codirectora), Goslino, Giacchero, Settimi.

Alumnos avanzados de la Licenciatura en Economía: Ullman, Bonjour, Figoni, Adassus y Aguirre. Tesista Lic. Jesica Paccetti.
SUDOESTE BONAERENSE Y DESARROLLO RURAl,  Codigo 24/TE07 Proyecto Grupos de Investigación de Temas de Interés Regional (PGI – TIR  Bianual 2011 -2012) con evaluación externa y financiado por orden de mérito según la CAICYT de la Secretaría de Ciencia y Tecnología de la UNS. Miembros: Dr. Sili (Dpto. Geografía – CONICET – INTA), Mg. Obiol (Dpto. Ciencias de la Administración), Mg. Tedesco (Dpto. Economía), Lics. Goslino (Dpto. Economía – tesista), Lic. Bostal (Dpto. Ciencias Administración), Lic. Quartucci (Dpto. Economía) – Colabora INTA, Cámara Olivicultores, Municipio Puán, Cooperativa Eléctrica de Puán, grupos productores de miel y de olivos del Sudoeste Bonaerense. 
Se incorporan en 2012 Cra. Leticia Valls alumna del Magister en Economía Agraria interesada en olivos – tema de tesis: competitividad de la olivicultura argentina, , el Lic. Capelli  que trabaja con Lic. Goslino en apicultura y la alumna de Lic. En Economía Lodovski interesada en hacer su trabajo final de carrera sobre el  sector olivícola en el Sudoeste Bonaerense.
SECTOR AGROPECUARIO Y DESARROLLO ECONÓMICO, Código 24/E068, período 2007 – 2010. Miembros del equipo de investigación: Del Departamento de Ciencias de la Administración Mg. (Cra.) Obiol L. y  el Lic. en Administración Bostal F.. Del Departamento de Economía la Mgs.  Tedesco L.,  Quartucci, E. y Goslino M.. Dpto. Agronomía y CREA  Ing. Maria Eugenia Fuertes (asesora grupo olivícola).
2007-2008, Del Departamento de Ciencias de la Administración Mg. (Cra.) Obiol L. y  el Lic. en Administración Bostal F.. Del Departamento de Economía la Mgs. Cristiano  G. y Tedesco L. y las Lics. Giménez M., Quartucci, E. y Diez J.. Alumno avanzado de Contador Público Rodríguez Roman R..
EL SISTEMA AGROINDUSTRIAL ARGENTINO: ASPECTOS MICRO Y MACRO- ECONOMICOS, Código 24/E052 con evaluación externa satisfactoria, trianual 2004/2006, Departamento de Economía – U.N.S.

Miembros del equipo: 

2004 – 2005: Licenciadas en Economía: Cristiano G. , Cattaneo C., Tedesco L., y Olea M.;  Contadores: Obiol L. y Biondo G., y alumna de la carrera de Contador Público: Prieto C.

2006  Licenciada en Economía: Cristiano G., Cattaneo C., Tedesco L.,   Contadores: Obiol L.,  Bostal F., Pirillo C.y Sarro L..

ESTUDIO DE LA COMPETITIVIDAD DE LAS DOS PRINCIPALES CADENAS AGROALIMENTARIAS CON DESTINO AL MERCADO EXTERNO A PARTIR DEL PUERTO DE BAHÍA BLANCA (Codirectora) Código 24/A094 con evaluación externa, del Departamento de Agronomía de la U.N.S, dirigido por el Ing. Aduriz, 2002/2003.

Equipo: Economista Cristiano, Ing. Agrónomos Gargano A., Saldungara C., Conti V., y Chimeno P. de la UNS.,  Dr. Luis Carlos Olivera Lima de la Universidad Federal Rural de Rio de Janeiro, Dr. Daniel Iglesias de la Universidad Nacional de La Pampa.

ESTUDIO DE MERCADO: METODOLOGÍA DE INVESTIGACIÓN EN EMPRENDIMIENTOS TURÍSTICOS,  aprobado en el marco del decreto 2427/93 – Código 10/B016, con evaluación externa satisfactoria, Facultad de Ciencias Económicas, Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco, Trelew – Chubut  (2002 – 2003).

Equipo de investigación: Trifaró N. (Lic. en Administración), Mansilla M. (socióloga), Benedicto G. (Magister Scientiae en Biometría), Ilarri L. (Lic. en Turismo) y luego se incorporan los Lic. en Economía Ibáñez J. y Ball F..

SECTOR AGROPECUARIO: ASPECTOS MICRO Y MACRO ECONOMICOS (trianual), aprobado en el marco del Decreto 2427/93 (Programa de Incentivos a los Docentes Investigadores – Código 24/E032), evaluación externa satisfactoria. Trianual a partir del 2000 con prorroga a diciembre de 2003, Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur, Bahía Blanca.

Equipo: Lics. en Economía: Cattaneo C., Tedesco L., Cristiano C., Settimi  S. (Dpto. Economía – UNS) y Ball F, Ibáñez J.  y Tartera R. (alumnos avanzados de la Lics. en Economía de la Universidad Nacional de la Patagonia  San Juan  Bosco).

ZONA FRANCA COMO HERRAMIENTA DE POLÍTICA ECONÓMICA, aprobado en el marco del Decreto 2427/93 (Programa de Incentivos a los Docentes Investigadores) 1999. , Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur, Bahía Blanca.

Integrantes: Codirectora Lic. Mabel Giménez, equipo: Lics. Giacchero A., Cristiano  G. y Tedesco L..

ZONA FRANCA Y AGROINDUSTRIA EN BAHÍA BLANCA – aprobado en el marco del Decreto 2427/93 (Programa de Incentivos a los Docentes Investigadores) 1997. , Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur, Bahía Blanca.

Integrantes: Codirectora Lic. Mabel Giménez, equipo: Lics. Giacchero A.  y García Casal  I. y becaria Lic. Cristiano G..

BIOTECNOLOGÍA EN EL SECTOR AGROPECUARIO: EL CASO DE LOS BIOFERTILIZANTES. Convocatoria: 1993 - 1994. , Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur, Bahía Blanca.

ALCOHOLISMO Y SOCIEDAD: EL COSTO SOCIAL EN LA CIUDAD DE BAHÍA BLANCA. Convocatoria: 1992 - 1993, 1993 - 1994, 1994 - 1995. , Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur, Bahía Blanca.

Directoras: Giacchero A. y Picardi de Sastre M. S. (Lics. En Economía)  y  Burstein N.  (Socióloga).

Equipo de trabajo: Lics. Donini N., Martín F., Morresi  S. y Settimi S..

Convenio UNS - Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires para la realización del proyecto: ANÁLISIS DEL MERCADO POTENCIAL Y DETERMINACIÓN DEL FLUJO DE PRODUCTOS ESPERADO PARA  UNA PLANTA DE IRRADIACIÓN EN BAHÍA BLANCA.  Años 1988 - 1989. , Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur, Bahía Blanca..

Convenio UNS - Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires para la realización del proyecto: DEMANDA POTENCIAL DE SERVICIOS DE IRRADIACIÓN DE UNA PLANTA MULTIPROPÓSITO LOCALIZADA EN BAHÍA BLANCA. Año 1988. , Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur, Bahía Blanca. 

4.3 PRODUCCION CIENTIFICA
4.3.1 LIBROS

Picardi M. y Giménez M. , Zona Franca como instrumento de desarrollo. El caso Bahía Blanca – Coronel Rosales, EDI-UNS, ISBN 987 – 9281 – 27 – 6, (81 páginas) 1999.

Picardi M.S., Tedesco L., Settimi S., Las políticas públicas agropecuarias en Argentina,  de Yrigoyen a Fernández de Kirchner.   EdiUNS, ISBN 978-987-1620-80-7, (189 páginas)  2012.

4.3.2 CAPITULO DE LIBROS

4.3.3 PUBLICACIONES CON REFERATO  

4.3.3.1 REVISTAS
Picardi M.S., Aguirre M., (2013),  Huella Ecológica de los olivos en el SOB enviado a evaluación en diciembre 2012 a Revista  AgroUNS del Departamento de Agronomía de la UNS.
Picardi M. S, Blanco J.,  Perrier J. (2011), Competitividad de las exportaciones de carne vacuna argentina durante el período 1996 – 2007. Análisis comparativo con Brasil, Atlantic Review of Economics, Second Volume 2011 del Colegio de Economistas de A Coruña, España.  EAWP: ISSN 2174-3835
Picardi M.S., Obiol L. (2011), Desarrollo Territorial Sostenible - El caso de la olivicultura - Un estudio para la región del sudoeste de la provincia de Buenos Aires – Argentina, revista Trayectorias, Año 13, número 32, enero-junio 2011, pag. 94- 117 - Revista de Ciencias Sociales de la Universidad Autónoma de Nuevo León, Mexico – ISSN 2007 – 1205.
Picardi M.S., Perrier J. (2010), Competitividade da indústria da carne. Uma análise comparativa entre Argentina e Brasil, período 1996-2007, La Industria Cárnica Latinoamericana   Nº 166, Buenos Aires pag. 9 a 17 en español y portugués. Indexada en  Periódicas (Índice de Revistas Latinoamericanas en Ciencias)  y Latindex (Sistema Regional de información en Línea de Revistas Científicas de América Latina, el Caribe, España y Portugal)
Picardi M.S. (2009),   Brecha de precios en la cadena de comercialización de la carne vacuna – un estudio comparativo entre la Argentina, EEUU y Australia, La Industria Cárnica Latinoamericana, ISSN 0328-3414, Año XXVI Nº 160, pág. 9 a 16 - Indexada en  Periódicas (Índice de Revistas Latinoamericanas en Ciencias)  y Latindex (Sistema Regional de información en Línea de Revistas Científicas de América Latina, el Caribe, España y Portugal) 
Picardi S., Obiol L., Bostal F., Olivicultura – Un cluster incipiente en el sudoeste bonaerense, Revista  La Alimentación Latinoamericana, indexada en Periódicas (Indice de Revistas Latinoamericanas en Ciencias), INIS Atomindex (International Nuclear Information), Latindex (Sisitema Regional de información en Línea de Revistas Científicas de América Latina, el Caribe, España y Portugal)-  Año XLI Nº 282 - ISSN 0325-3384, formato impreso  pag. 70 a 74 se publica la primera parte Agosto  2009. En el número Nº 283- Año XLI de octubre 2009 la segunda parte, pags. 60 a 63.
Picardi S. , Obiol L. , Bostal F. , Rodríguez Roman R., Olivos en el sudoeste bonaerense, Revista AgroUNS del Departamento de Agronomía de la UNS, ISSN 1668-5946, Julio 2009 – Año VI, Nª 11: 18-21..
Picardi S., Tedesco L., Estimación del costo doméstico de la divisa en las producciones tradicionales de Bahía Blanca y su zona de influencia, Documentos Seleccionados del  Instituto de Economía 2005 – 2007, ISBN 987-1171-39-0; ISBN 978-987-1171-39-2, EdiUNS,  Abril 2008.
Ball F., Ibáñez J., Picardi S. , Multiplicador del sector turístico,  Revista Estudios Económico (Latindex)   Nº 46, – ISSN 0425-368X , Enero – Junio 2006. 

Tedesco L. y Picardi S. ; Competitividad del sector agroindustrial argentino. Situación post devaluación, Revista Estudios Económicos Nº42, Vol. XXI – – ISSN 0425-368X , Enero-Junio 2004. 

Womack A., Ben Belhassen B., Picardi de Sastre M., Modelización de la economía cerealera – El caso del trigo, maíz y sorgo en Argentina,  REVISTA ESTUDIOS ECONÓMICOS,  Vol. XVII julio-diciembre 200/2001, Nº36/37 – ISSN 0425-368X – impresa octubre 2002.

Cristiano G., Picardi de Sastre M. S.; Sector agroindustrial argentino: Rol de las PYMES en el Mercosur en Rev. Estudos Empresariais Año 4 – N° 3 – set./dez. de 1999, Universidad Católica de Brasilia – Pró-Reitoria de Pós-Graduacao e Pesquisa.

Optimizing the volume of onion to be irradiated in Argentine - The Corfo Zone Case. Coautores Dra.C.A.Croci e Ing.O.A.Curzio. FOOD IRRADIATION NEWSLETTER Vol.14, Nro.2. Joint FAO/IAEA division of nuclear techniques in food and agriculture, International Atomic Energy Agency, Vienna, diciembre de 1990.

Croci C.A., Sastre M.S.P. & Curzio O.A. (1990) Proyecto planta de irradiación multipropósito de la Universidad Nacional del Sur. Factores determinantes. Revista  Argentina Nuclear 22:40-47. (ISSN 0326-7873) (Editorial Nueva Ciencia S.R.L.)

Colaboración en la realización del trabajo " A 60Co multipurpose radiation processing facility at Bahía Blanca, Argentine" realizado por el Ing.O.A.Curzio y la Dra.C.A.Croci. Radiation Physics and Chemistry. INTERNATIONAL JOURNAL OF RADIATION APPLICATION AND INSTRUMENTS, Vol.35, Number 4 - 6, 1990.

Estimación del beneficio económico del proceso de radioinhibición de ajo y cebolla de la región de CORFO - Río Colorado. Mayo 1988. Coautor Ing.  O. Curzio. LA ALIMENTACION  LATINOAMERICANA, Nro.184, set./oct.1990. 

Picardi de Sastre, Fundamento y métodos de evaluación económico - social de proyectos de inversión. Mayo 1989. ESTUDIOS ECONOMICOS - Enero - diciembre de 1989.

Picardi de Sastre; Costo social de la mano de obra en la región de CORFO - Río Colorado.  ESTUDIOS ECONOMICOS Nro 11/12, enero - diciembre de 1988.

4.3.3.2 ANALES DE CONGRESOS
Picardi M.S., Giacchero, A. B (2012), Productividad de la tierra agrícola un análisis comparativo  entre el sudoeste bonaerense y el promedio nacional, Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Política –   14 al 16 de noviembre, Trelew
Obiol L., Bostal F., Aguirre M., Valls L., Picardi S. (2012), Desarrollo y medio ambiente: el caso de la olivicultura en el Sudoeste Bonaerense – Argentina,  XLIII Reunión anual de la Asociación Argentina de Economía agraria, CD - ISSN 1666-0285, Libro de Resúmenes -  9 al 11 de octubre, Corrientes – Argentina.
Bosta F., Obiol L., Picardi M.S. (2012),  Oportunidad para las PYMES agropecuarias en el marco de los nuevos paradigmas de organización de las relaciones empresariales – La oleicultura en Argentina, Simposio Internacional Heinz Erbe, ISBN 978-987-1620-83-8, marzo -  Bahía Blanca.
Locatelli J., Picardi M.S. (2012), Desempeño de la industria aceitera argentina, Análisis a la luz del modelo estructura-conducta-desempleo, Simposio Internacional Heinz Erbe, ISBN 978-987-1620-83-8, marzo -  Bahía Blanca.

Picardi M.S., Obiol L,, Bostal F. (2011), La olivicultura: Una actividad innovadora en el sudoeste bonaerense – Mesa temática: Agricultura familiar sostenible frente a la globalización de espacios rurales del VII Seminario Internacional de Desarrollo Rural: Mundos rurales y transformaciones globales, 12 al 15 de abril de 2011, Pontificia Universidad Javeriana - ISBN del CD  978-958-716-447-3 – Bogotá, Colombia.
Picardi M.S:, Bostal F., Obiol L, Fuertes E.(2010), Desarrollo Territorial rural y la producción de aceitunas para aceite en la región sudoeste bonaerense, XLI Reunión Anual de Economía Agraria, XV Jornadas Nacionales de Extensión Rural y VII del Mercosur, 6 al 8 de octubre, San Luis

Tedesco L. y Picardi M.S. (2010), Microcluster olivícola en el Sudoeste Bonaerense: Desarrollo Territorial Rural, II Congreso Internacional de Desarrollo Local y I Jornadas Nacionales en Ciencias Sociales y Desarrollo Rural  – Universidad Nacional de La Matanza, 14 al 17 de junio, Buenos Aires. CD ROM ISBN 978-987-1635-13-9
Bostal F., Obiol L., Fuertes M.E y Picardi M.S., La olivicultura: alternativa de diversificación para el sudoeste bonaerense, XL Reunión anual de la Asociación Argentina de Economía agraria, CD - ISSN 1666-0285, Libro de Resúmenes y www.aaea.org.ar, Bahía Blanca, octubre 2009.
Cristiano G., Quartucci E., Picardi S., Algunas propuestas para reimpulsar a las cooperativas agropecuarias, XL Reunión anual de la Asociación Argentina de Economía agraria, CD - ISSN 1666-0285, Libro de Resúmenes y www.aaea.org.ar, Bahía Blanca, octubre 2009.
Goslino M, Picardi M.S., Carvalho Costa L.F (2009), Apicultura en el sudoeste bonaerense: Una propuesta de eficiencia y sustentabilidad en esquemas de comercialización conjunta, Comunicación Tipo A, XL Reunión anual de la Asociación Argentina de Economía agraria, CD - ISSN 1666-0285, Libro de Resúmenes y www.aaea.org.ar, Bahía Blanca, octubre 2009.

Picardi, Obiol, Bostal (2008),  Olivicultura en el sudoeste bonaerense: aspectos cuantitativos, V Jornadas Interdisciplinarias del sudoeste bonaerense, Universidad Nacional del Sur. Publicado en El Territorio, las Actividades Económicas y la Problemática Ambiental del Sudoeste Bonaerense (2009) – EDIUNS, Pags. 229 a 237, ISBN 978-987-1620-02-9 – UNS, Bahía Blanca. 
Picardi M. S., Tedesco L;   Diferencial de precios en la cadena de carne vacuna: un análisis comparativo de Argentina, Australia y estados Unidos, 2º Congreso Regional de Economía Agraria, 3º Congreso Rioplatense de Economía Agraria, XXXIX Reunión Anual AAEA y XIII Congreso de Economistas Agrarios de Chile – Montevideo, Uruguay 2008 
Cristiano G. y Picardi M.S.;  Riesgo precio: un modelo simple para la toma de decisiones en el sector agropecuario,  2º Congreso Regional de Economía Agraria, 3º Congreso Rioplatense de Economía Agraria, XXXIX Reunión Anual AAEA y XIII Congreso de Economistas Agrarios de Chile – Montevideo, Uruguay  - 2008 – CD (Latindex) y publicación de Libro con Resúmenes
Picardi, Obiol, Bostal, Rodríguez Roman, Factibilidad del desarrollo de un cluster olivicola en el sudoeste bonaerense,  XIII Reunión anual de Red Pyme, Universidad Nacional de San Martín, Buenos  Aires, 2008.

Tedesco L. , Picardi S., Clusters en el sudoeste bonaerense: espejo local del mapa nacional, Publicado en Cuestiones políticas sociocultural y económicas en el sudoeste bonaerense - Editor UNS – Archivo de la Memoria,  ISBN 978 -987 -23429 – 0 -6 (pag. 497-504), marzo 2007. Anales Jornadas Interdisciplinarias del Sudoete Bonaerense, Bahía Blanca 2006.

Obiol, Picardi de Sastre, Olea, Pirilo, Presión impositiva sobre el productor agropecuario: un caso puntual, XXXVI Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria, Revista Resúmenes, www.aaea.org.ar y CD (Latindex) ISSN 1666-0285, Buenos Aires 2005.

Picardi de Sastre, Tedesco, El costo de los recursos domésticos en la agroindustria argentina, XXXVI Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria, Revista Resúmenes, www.aaea.org.ar y CD (Latindex) ISSN 1666-0285, Buenos Aires 2005.
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Radio América, programa Antes de que sea tarde, 6/9/1999, “Fusiones y adquisiciones de empresas” copia del caso planteado por Claudio Destéfano sobre el take over hostil de Totalfina por Elf. Catedra: Análisis de proyectos de inversión, Lic. en Economía – UNS.

Nuevos enfoques: La evaluación de proyectos como herramienta de política de desarrollo. Del First Best al Second Best, Materia: Análisis de proyectos de inversión, Lic. en Economía – UNS, 2º cuatrimestre de 1996.

5. BECAS 
Beca del Programa BID - CAF - UNIANDES para realizar el curso sobre “Profundización en teoría y Técnicas de Evaluación de Proyectos”, Universidad de los Andes - Bogotá, Colombia, 1996 (no fue posible participar). 

Beca del International Center for Advanced Mediterranean Agronomic Studies y el Institute Agronomique et Veterinaire Hassan II para la realización del curso Managing Change in the Agricultural and Food Markets of Mediterranean Countries, Rabat - Marruecos, 1996.

Convenio UNS - Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires para la realización del proyecto: Análisis del mercado potencial y determinación del flujo de productos esperado para  una planta de irradiación en Bahía Blanca.  Años 1988 - 1989.

Convenio UNS - Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires para la realización del proyecto: Demanda potencial de servicios de irradiación de una planta multipropósito localizada en Bahía Blanca. Año 1988. 

Beca de Perfeccionamiento - CONICET - Abril 1988 / abril 1990. 

Beca de la Organización Internacional del Trabajo (OIT) para el curso  MATCOM de Formador de formadores - Curso OIT / MATCOM  sobre Preparación y evaluación de proyectos para cooperativas agropecuarias. Buenos Aires. Año 1986.

Beca de "Iniciación" - CONICET - Abril 1986 / abril 1988.

 Pasantía otorgada por el Consejo de  Rectores de Universidades Nacionales. Realizada en CORFO - Río Colorado - Pedro Luro - Buenos Aires, 1983.

6.  EVALUACION DE ACTIVIDADES CIENTIFICAS Y TECNOLOGICAS
Evaluador externo, Programas Nacionales/Áreas Estratégicas – INTA, septiembre de 2012.

Evaluador proyecto investigación de la Universidad Nacional de la Patagonia Austral, febrero 2012 y para la  Facultad de Ciencias Agropecuarias de la UNER julio 2012.

Consultor para la evaluación externa de proyectos pertinentes al área Estratégica de Economía y Sociología del INTA, octubre 2011.

Evaluadora PICTO  CIN 2010 – FONCyT – mayo 2011. 

Evaluadora - Programación de PROYECTOS UBACYT 2011-2014 De Grupos Consolidados – Código 20020100100377 – mayo 2011.
Evaluadora trabajo de investigación para publicar en Economic Analysis Working Papers 17_bulgarian_farms diciembre 2010.

Agencia Nacional de Promoción Científica y Tecnológica (ANPCyT), evaluador de proyectos de Investigación PICT 2010 - FONCyT, Categoría: Temas abiertos Tipo de presentación: B investigador joven.

Evaluador para la editorial de la UNS (ediUNS) de un texto para publicar como libro; tesis doctoral de la Universitat Rovira i Vigili: Sector Agropecuario y desarrollo rural. El caso del Valle Bonaerense del Río Colorado, septiembre de 2010.

Miembro de la Comisión evaluadora de trabajos presentados en la XLI Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria (AAEA), San Luis, octubre  2010.

Miembro del Comité Académico de evaluación en las 2º Jornadas Nacionales y 1º  Internacional de Investigación en Organización y Desarrollo Económico, Universidad Nacional de San Juan, junio 2010.
Revista FACES, evaluadora como experta externa de  un artículo titulado: "El consumo de hortalizas  orgánicas: atributos valorados de calidad", Universidad Nacional de Mar del Plata, mayo 2010.
Programación de PROYECTOS UBACYT 2010-2012 De Grupos Consolidados, La solicitud a evaluar es: Código 20020090100196,  Medición de la renta diferencial agrícola en Argentina para el período 1986-2008 - Postulante: Nicolini Llosa, Jose Luis, UBA Ciencias Sociales, mayo 2010. 

Miembro del equipo de evaluadores de  la Economic Analysis Working Paper (EAWP) indexada en ECONLIT, DOAJ, DIALNET y en proceso de evaluación en SCOPUS, abril 2010.

Evaluadora Nuevo PID-UNER 2145 “Tramas y dinámica de los procesos innovativos agrícolas de Entre Ríos (Argentina), período 1999-2009”, Facultad de Ciencias Agropecuarias – Universidad Nacional de Entre Ríos, Nota SCyT Nº 01/09, febrero 2010.

Evaluadora para la Editorial  de la Universidad Nacional de Mar del Plata (Eudem). Título del libro: El cinturón frutihortícola marplatense. Evolución transformación – productiva. Autora: Rosa Magdalena Sanchez, marzo 2009.
Evaluación de informes de avance y finales de Proyectos de Grupos de Investigación en Temas de Interés General de la Universidad Nacional del sur, junio de 2007.   
Miembro de la Comisión evaluadora de trabajos presentados en la XXXVIII Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria (AAEA), Universidad  Nacional de Cuyo, octubre  2007.

Miembro titular del Consejo Editor de la Editorial de la Universidad Nacional del Sur (EdiUNS), Bahía Blanca, 2006 - 2008.

Evaluación técnico – económica solicitada por la Sec. Gral. De Relaciones Institucionales en el marco del Programa Emprendedorismo XXI, 2006.

Evaluador, como miembro del Banco de Evaluadores,  de un Proyecto de Investigación para la Universidad Nacional de la Pampa, octubre 2006.

Miembro de la Comisión evaluadora de trabajos presentados en la XXXVI Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria (AAEA), Universidad de Lomas de Zamora, septiembre 2005.

Miembro del Comité Académico: Congreso Nacional de Estudiantes de Postgrado en Economía, Instituto de Economía, Departamento de Economía, Universidad Nacional del Sur, marzo 2005,  mayo 2007 y 2009.

Evaluación del informe de avance del proyecto Estados y procesos de producción de identidades regionales y locales en la Patagonia Austral durante la segunda mitad del Siglo XX, director: Cabral Marques, Universidad Nacional de la Patagonia Austral, noviembre 2004 a informe final 2007.

Evaluación de la presentación para la ejecución del proyecto de investigación El valor de uso del parque natural la quebrada de San Lorenzo, director Lic. Carlos Rojas, Universidad Nacional de Salta, 2004.

Evaluador externo – Programa de apoyo a la investigación CAI+D de la Universidad Nacional del Litoral – La utilización del geomarketing en la toma de decisiones empresariales y, Planificación comercial  y  teorías explicativas de la evolución de las formas comerciales. Su aplicación al caso argentino. 2004.
Evaluadora de trabajos presentados en la XXXV Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria organizada conjuntamente con las Asociaciones de Economistas Agrarios de Chile y Uruguay en el Primer Congreso Regional de Economistas Agrarios a realizarse en Mar del Plata, noviembre 2004.

Miembro del Comité de Admisión de Trabajos en la XXXIII Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria, Buenos Aires, 2002.

Evaluación de artículo científico para la Revista Archivos Latinoamericanos de Producción Animal – Arch 0160 – Impacto económico sobre la producción de leche en un sistema de manejo experimental con asociaciones gramíneas – leguminosas arbóreas en el Sur del Lago de Maracaibo Venezuela, 2002.

Evaluadora externa de proyectos de investigación para la Universidad Nacional de Salta, septiembre de 2003.

Evaluadora externa de proyectos de investigación de la Universidad Nacional de la Patagonia Austral,  junio de 2002 y mayo de 2003.

Evaluadora Externa de  Proyectos de la Universidad Nacional del Litoral, diciembre del 2001,  abril del 2002 y junio de 2003.

Evaluadora externa disciplinar en las Jornadas Regionales de Evaluación de las Universidades Nacionales de Santiago del Estero, Salta, Catamarca y Tucumán del Informe Final o de Avance para el Programa de Incentivos, Tucumán - 25 y 26 de abril de 2001.

Evaluador externo de proyectos e informes de avance y finales de la Universidad Nacional de la Patagonia, disciplinas Economía Y Economía Agraria,  a solicitud de la Secretaría de ciencia y Técnica de la UNS, 2000.

Evaluador externo de proyectos de la Universidad Nacional de Mar del Plata, 1999 – 2003 - 2007.

7. MIEMBRO DE COMISIONES EVALUADORAS EN ORGANISMOS DE ACREDITACION

Designada por acuerdo CC sur 019, 020 y 021 (Categorización V del Programa de Incentivos) como evaluadora externa en las disciplinas Antropología, Sociología y Ciencias Políticas, Economía y Administración, Mar del Plata, octubre 2000.

Evaluadora de recursos de reconsideración en el proceso de categorización III y IV de la Comisión Regional Bonaerense, Mar del Plata - agosto 2000.

Miembro de la Comisión Evaluadora Categoría V de la Comisión de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional del Sur, mayo del 2000.

Miembro de la Comisión Evaluadora Categoría V  de la Universidad Nacional de Mar del Plata, Mar del Plata - abril del 2000.

Miembro de la Comisión Evaluadora  Categoría V  de la Universidad Nacional del la Patagonia San Juan Bosco,  Madryn, diciembre de 1999.

Evaluadora Externa en las disciplinas ECONOMIA, ADMINISTRACION, CONTABILIDAD y MATEMATICA  de acuerdo a lo estipulado por Resolución MCyE 2307/97 para Categorías III y IV del Programa de Incentivos  en Región Sur, Buenos Aires, 1999.

Miembro de la Comisión Regional Bonaerense de Categorización  de Categorías III y IV como disciplinar en ECONOMIA Y FINANZAS, Mar del Plata, 1999.

Miembro de la Comisión Regional de Categorización Sur como Externo – no disciplinar en MATEMATICA y disciplinar – externo en ECONOMIA, ADMINISTRACION Y CONTABILIDAD, Río Gallegos, 1999.

8.  JURADO DE TESIS  DE POSTGRADO

Jurado titular de tesis de Magister en Economía Agraria y Administración Rural de la Ing. Marta Borda, Titulo: Una aproximación al análisis del riesgo climático en el partido de Tres Arroyos, 9 de agosto de 2012.
Jurado titular de tesis de Magister en Economía Agraria y Administración Rural de la Ing. Perez Pizzaro

Título: Factibilidad técnico – económica del cultivo de alcaparras en el Partido de Villarino, 23 de marzo 2009.
Jurado Titular de la Tesis de la Ing. Miriam Andrea Lauric: Rol de la extensión realizada por INTA u demás organizaciones para contribuir al desarrollo rural territorial en el partido de Bolivar,  Maestría en Desarrollo y Gestión Territorial, 2 de septiembre de 2009.

Jurado tesis Magister  en Economía Agraria y Administración Rural del Ing. Hector Lorda: Incidencia económica de la degradación del suelo por erosión eólica. El caso de los sistemas productivos de la estepa pampeana semiárida, 14 de mayo de 2009.

Jurado de tesis de Magister en Administración del Licenciado en Psicología Fabio A. Schwerdt: Políticas de capacitación implementadas por organizaciones empresariales privadas de Bahía Blanca ante el advenimiento de la globalización. El caso de la Cooperativa Obrera Limitada de Consumo y Vivienda, Departamento de Ciencias de la Administración – UNS – 24 de noviembre de 2008.

Jurado titular de tesis de Magister en Economía Agraria y Administración Rural de la Ing. Patricia Chimeno: Argentina, hacia la clasificación de sus trigos. Departamento de Economía – UNS, julio 2008

Jurado externo de tesis de Magister en Dirección de Organizaciones del Lic. Horacio Quiroga Uriburu sobre el tema: La cultura de las organizaciones como condicionantes de los fenómenos de cambio” en la Escuela de Postgrado del Instituto Universitario Naval en Puerto Belgrano, Punta Alta, noviembre del 2001.

Miembro del jurado en la defensa de tesis para optar al grado de Magister en Economía Agraria y Administración Rural de la Ing. Cecilia Saldungaray. Tema: Adopción de tecnologías en empresas rurales del partido de Bahía Blanca, Universidad Nacional del Sur, 2000.

9. JURADO EN CONCURSOS PUBLICOS UNIVERSIDADES

UNRN 2010, concurso profesor ordinario para Microeconomía y Macroeconomía – Sede Andina ADN4 dos cargos para profesor y ADN5 un cargo auxiliar. Sede Atlántica ATL24 un cargo profesor para Microeconomía y ATL26 un cargo auxiliar para Micro y Macroeconomía. ResN919/2010 – Viedma, Río Negro.
UNCUYO – FCE 2011, Expe. 0014150/2010 Concurso cargo efectivo de Profesor Titular de Análisis Económico de Proyectos I, Mendoza.
10. FORMACION DE RECURSOS HUMANOS
10.1 POSTGRADO
Dirección tesis del Licenciado en Ciencias de la Administración Fernando Bosta, ( Expediente   /2011), Tema: La olivicultura en el sudoeste bonaerense: identificación de factores clave para el desarrollo y la orientación de políticas públicas (en realización), Maestría en Economía Agraria y Administración Rural).
Dirección  tesis Lic. Jesica Paccetti con el Dr. Sergio Leite (Universidad Federal Rural de Rio de Janeiro – Instituto CPDA) Exp. 0001750/2011, tema: Política agropecuaria: Brasil y Argentina en perspectiva comparada en el marco del Mercosur, Maestría en Economía Agraria y Administración Rural).

Dirección de tesis con el Dr. Luis Flavio Carvalho Costa (Universidad Federal Rural de Rio de Janeiro – Instituto CPDA) – dos Directores -   del  Lic. Martín Goslino (Nº de Registro 868 – fecha iniciación 25 de agosto de 2009) de la Maestría en Economía Agraria y Administración Rural  (en realización).
Dirección de tesis con el Dr. Damiani (PLAPIQUI) – dos Directores - de la Lic. María Florencia Arnaudo (expediente 2238/2009) de la Maestría en Ingeniería de Procesos Químicos y Petroquímicos del Departamento de Ingeniería Química de la Universidad Nacional del Sur. Jurados Dres. Jose Carella y Carlos Swoboda, defensa el 30 de septiembre del 2011 – nota 10 (diez).
Directora junto con la Lic. Marcela Cristina (FIEL) de la tesis para optar al grado de Magister en Economía Agraria y Administración Rural del Veterinario Ariel Guarco titulada: Productividad ganadera en el partido de Coronel Pringles: Impacto potencial de mejoras tecnológicas seleccionadas. Jurados Dr. Lema y Mg. Duran, defensa septiembre 2008  (Nota: 10).
Directora junto con el Lic. r. Gutierrez de la Tesis de la Lic. Claudia Cattaneo sobre Seguridad alimentaria: el caso de Bahía Blanca para el Magister en Políticas y Estrategias del Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur. Expediente 3109/2004, defensa el 11 de septiembre 2008. Jurados Mg. Graciela de Bevilacqua y Dra. Belen Nocetti, (nota: 8).
Directora de Tesis junto con el Mg. Raul Dichiara, para optar al grado de Magister en Políticas y Estrategias,  de la Lic. l. Tedesco, Título: Contribución de la agroindustria a la estrategia de desarrollo económico argentino: un análisis de sus eslabonamientos y multiplicadores”, defensa 20 de abril de 2007 – jurados Mg. R. Romanelli y Dra. E. Obschatko (nota: 9).

Directora de tesis de la Cra. Lucrecia Obiol – Dpto. de Ciencias de la Administración, UNS – para optar al grado de Magister en Administración, Título: Proceso de descentralización del Centro de Salud Dr. Leonidas Lucero de la Municipalidad de Bahía Blanca, defensa el 1 de junio de 2007 – jurados Lics. Ferando Isuani y Ricardo Gutierrez (nota: 9).

Directora de tesis para optar al grado de Magister en Economía Agraria y Administración Rural del Lic. en Organización Industrial Jorge Scoccia – CDE/107/01 – Tema: Evaluación de la viabilidad económica de la producción de biodiesel  a partir del girasol y/o soja.  Departamento de Economía, Universidad Nacional del Sur – Jurados: Dr. M. Gallacher y Mg. A. Castellano – Nota: 9 (nueve). 14 de junio de 2005.
Directora del trabajo de tesis para optar al grado de Magister en Administración Rural del Ing. Agrónomo Victor Raúl Elisei, titulado: "Cultivo de melón en el sur de la provincia de Buenos Aires. Estudio técnico - económico"  defendida el 5 de mayo de 2004, nota: 8 (ocho) Distinguido. Jurados Mg. Cincunegui y Dr. Penna.
Co - dirección de la tesis de Maestría de la Facultad  Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO) de la Lic. en Turismo Mónica Martinez. Director Dr. Alejandro Roffman, tema: Agroturismo, una alternativa valida para el PYME agropecuario, MAESTRIA EN CIENCIAS SOCIALES DE FLACSO, Universidad Nacional de Mar del Plata, aprobado en mayo de  2004.

Colaboración en la PhD Disseration of Boubaker Ben Belhassen, Faculty of the Graduate School – University of Missouri-Columbia, Dissertation Superior Dr. Abner Womack, ECONOMETRIC STUDY OF THE ARGENTINE CEREAL ECONOMY: A FOCUS ON POLICY SIMULATION ANALYSIS, December 1997. 

Directora de tesis de la Lic. Gabriela Cristiano para optar al grado de Magister en Economía Agraria y Administración Rural defendida el 16 de junio de 1999. Nota: 10 (diez) – Tema: Estudio de prefactibilidad de una planta de irradiación con fuente de Cobalto 60.

Profesor tutor del Lic. Julio Somoza Sáez, Lic. en Cs. Económicas y Empresariales, egresado de la Universidad Complutense de Madrid, becario del Programa Intercampus, 1995.

10.2 DIRECCION DE BECARIOS

Directora de beca del Consejo Interuniversitario Nacional (CIN) otorgada a Mariano Aguirre: beca estímulo a las vocaciones científicas 2011.
Directora de beca, alumna Marilyn Ferrada en el PGI – TIR Sudoeste Bonaerense y Desarrollo Rural por resolución CSU 575/12 de la Secretaría de Ciencia y Tecnología de la UNS, por el término de 4 meses (septiembre a diciembre de 2012).
Directora de Beca de Introducción a la Investigación para Alumnos Avanzados de la UNS, Expe. 616/2012 – Alumno Mariano Aguirre.

Directora de beca de alumno a Mariano Aguirre,  beca de investigación en el PGI - TIR Sudoeste Bonaerense y Desarrollo Rural por resolución CSU- 310/2011. 
Directora de beca de Perfeccionamiento de  la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires  (CIC) de la Lic. Lorena Tedesco sobre el tema: Impacto de la devaluación vía el sector agroalimentario sobre el resto de la economía, vigencia 1/4/03 al 31/3/04. 

Directora de beca de  la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires  (CIC) de la Lic. Lorena Tedesco sobre el tema: Estrategia institucional para el desarrollo de la agroindustria argentina y análisis de sus efectos sobre la economía en su conjunto, vigencia 1/4/01 al 31/3/02. Por Resolución Nº 691 – 2002, el presidente de la Comisión de Investigaciones Científicas aprueba la Prorroga de Beca de Estudios por el término de 9 meses a partir del 1 de julio.

Director de beca de perfeccionamiento de CONICET de la Lic. Gabriela Cristiano sobre el tema: Análisis de la transformación del sector agropecuario Argentino, abarcando los subsectores cerealero y  carnico. Evolución de la producción y las exportaciones en los últimos años, a partir del 1 de agosto de 1998.

Director de Beca de Iniciación de CONICET de la Lic. Gabriela Cristiano: Planta de irradiación multipropósito con fuente de cobalto 60.  Período julio de 1996 - julio de 1998.

10.3 DIRECCIÓN DE TESINAS (trabajo final de carrera)
Cristian Kreber, “Análisis de nuevos canales de comercialización y agregado de valor para la producción generada en el cinturón hortícola de Bahía Blanca”, en realización

Vanesa Lodovskis, Olivos y el Sudoeste Bonaerense, en realización
Guillermina Adassus, Efectos de las políticas públicas ganaderas sobre el bienestar del consumidor nacional durante el quinquenio 2005-2010. Defensa el 19/12/2012.
Mariano Aguirre, Desarrollo territorial sustentable: el caso de la olivicultura en el sudoeste bonaerense, defensa diciembre 2012.
Diego Savino, La horticultura en el Sudoeste Bonaerense, CDE/083/11.

Gaston Mayer, Análisis de prefactibilidad: barrio privado en Coronel Suárez, CDE135/10

Julieta Perrier, Producción de carne vacuna – análisis comparativo de la competitividad industrial de Argentina y Brasil, diciembre 2009.
Maria Belen Gonzalez Pierroni , Factibilidad de riego en la zona de Puan. Estudio de caso: Campo San José, noviembre 2009. 

Francisco Mesas, Costo de transacción en Cebolla  - Zona CORFO, defendida en diciembre 2008.
Daniela Dimatz: Planificación estratégica en unidades departamentales del ámbito universitario (CDE/010/07) defendida en septiembre 2008.

Karina Hernandez: Estudio de prefactibilidad de una planta de irradiación multipropósito con fuente de cobalto 60, Lic. en Ciencias de la Administración, co-directora Dra. Croci, 2005.

Mónica Pérez sobre el tema: Causas y consecuencias de la crisis actual de la PYME agropecuaria, Lic. en Economía, marzo 2001

Clarisa Dailloff, tema: Diagnóstico y perspectivas del sector lechero argentino, Lic. en Economía, mayo 2001.

Daniela Boffa  sobre el tema: Complejo Universitario Palihue, una oportunidad de inversión, Lic. en Administración de Empresas, Departamento de Cs. de la Administración, dic. 2000.

Claudia Noval sobre el tema: El impacto ambiental en los proyectos de inversión,  Lic. en Economía, 1999.

Mariela Gamberini sobre el tema “Análisis y perspectivas del Sector Foresto Industrial Argentino”, Lic. en Economía, 1998.

Lorena Tedesco sobre el tema “La política agropecuaria y la incidencia del sector en la economía Argentina. Período 1914 - 1996”, Lic. en Economía , 1997.

Verónica Villalba sobre el tema : “El sector agroindustrial y la industria agroalimentaria nacional y regional. Perfil productivo de Bahía Blanca”, Lic. en Economía , 1997.   

Andrea Seitz sobre el tema “Cereales y Oleaginosas en Argentina. Evolución y perspectivas”, Lic. en Economía , 1996.

 Gabriela Cristiano para optar al grado de Licenciada en Economía sobre el tema: "La fruticultura en Río Negro y Neuquén: Propuestas para su reconversión". Lic. en Economía.
Néstor Hugo Sanquigni, defendido en marzo de 1990. Título del trabajo: "Planificación por escenarios, alternativa válida para el análisis de proyectos", Lic. en Economía .

9.4 DIRECCION DE PASANTES 

Pasante a cargo: alumna Elisa Quartucci, en el proyecto del Laboratorio de Radioisótopos - Dpto. de Ingeniería de la U.N.S : Planta de irradiación multipropósito de la U.N.S, agosto - noviembre de 1995.

Pasante a cargo: alumna Gabriela Cristiano, en el proyecto del Laboratorio de Radioisótopos del Dpto. de Ingeniería de la U.N.S: Planta de irradiación multipropósito de la U.N.S, abril - julio de 1995.

OTRAS ACTIVIDADES

Comité Organizador del Segundo Encuentro de Directores de Unidades de Investigación de Ciencias Económicas de UUNN de Gestión Estatal, Escuela de Negocios – Universidad Nacional de San Martin, 4 de octubre de 2012.

Disertante Taller “Mesas redondas de trabajo: Resolviendo problemas reales, Alimentos versus energía, La controversia del Siglo XXI, Jornadas Argentinas de Estudiantes de Economía, Universidad Nacional del Sur – Bahía Blanca, 7 de septiembre de 2012.

Encuentro Productivo Participativo del Sub-espacio Sur en el marco del PEPBA 2020, presentación de los proyectos: “Horticultura en el Sudoeste Bonaerense”  y  “La cadena olivícola del Sudoeste Bonaerense”,  3 de septiembre de 2012,  UNS – Bahía Blanca.

Participación en la encuesta Delphi sobre el futuro de la agroindustria alimentaria y las tecnologías de procesamiento de alimentos en Argentina al año 2030 – invitación a experto -  ministerio de Ciencia, Tecnología e innovación Productica de la República Argentina a través de la Secretaría de Estudios y Prospectiva (Secretario Jorge Robbio,  abril 2012. 

Participación en el Encuentro de Jovenes organizado por Conciencia Interior en la 127 Exposición Nacional de Ganadería, Comercio e Industria, Villa Bordeau – Bahía Blanca, octubre 2011. Participación en la demostración a campo en San German de la experiencia de recuperación de campo con siembra directa de trigo – Conciencia Interior, agosto 2011. www.concienciainterior.org.ar

Disertante en el 1ª Ecuentro de Directores de Unidades de Investigación de las Ciencias Económicas de Universidades Nacionales de Gestión Estatal en Comisión: Los observatorios de investigación y el trabajo en red y Panel de cierre: Universidad – Investigación y relación con el medio, UNSL – Rectorado, 14 de octubre 2011.  Vocal de la mesa directiva hasta 2ª Reunión en la USAM. 

Charla Académica: Seminario seguido de debate “La Argentina Rural y las políticas públicas de los últimos 20 años”, Universidad Federal Rural de Rio de Janeiro, Programa de Pos graduaçao de Ciencias Sociales em Desenvolvimento, Agricultura y sociedade – 24 de marzo 2010, CPDA/UFRRJ – Brasil.

Participación do Encontro realizado pelo Observatorio de Políticas Públicas para la Agricultura – OPPA/CPDA/UFRRJ com a Missao Internacional Estrategia Centroamericana de Desarrollo Rural Territorial – ECATERT, 22 de marzo 2010, Río de Janeiro – Brasil. 

Panel de cierre: “Escenarios del sector agropecuario en Argentina” en la XL Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria.  ¿Dónde está la demanda?, autores Picardi, Cincunegui, Fernadez Massi – expositor Cincunegui. Bahía Blanca, octubre 2009. Coordinador del panel Dr. Ernesto Liboreiro, otros expositores: Dres. Vilella y Mora y Araujo.

Convenio Internacional  (Programa de Centros Asociados para el Fortalecimiento de Posgrados CAFT_BA – CAPES/SPU, Asociación Magister en Economía Agraria y Administración Rural del Departamento de Economía de la UNS y el Curso de Pos-Graduacao em Ciencia Sociais e Desemvolvimento, Agricultura e Sociedade del Instituto de Ciencias Humanas e Sociales de la Universidad Federal Rural de Rio de Janeiro), misión a Rio de Janeiro, Brasil  desde el 15 de octubre al 15 de noviembre de 2008 y 3 al 31 de marzo 2010. Coordinadora período febrero 2011/junio 2012.
Curso Bolsa de Cereales de Bahía Blanca,  20 horas reloj – Formulación y evaluación de proyectos, agosto 2009.

Charla Académica: “Los agronegocios en la Argentina para estudiantes de la Universidad” organizada por estudiantes, 12 de junio de 2007 – Salón de Actos – Universidad Nacional del Sur

Charla – taller en el tutorial de las Jornadas 25 Aniversario del Magister en Economía Agraria y Administración Rural: “Argentina Agroindustrial – Mitos realidad y perspectivas”, 1 de junio de 2006. Departamento de Economía – Universidad Nacional del Sur: La correlación dólar – precio de los commodities y las decisiones de los agentes en Argentina.

Miembro del plantel docente de la Maestría en Administración de Negocios (acreditada por CONEAU) de la Universidad Tecnológica Nacional – Facultad Regional Bahía Blanca.

Proyecto Piloto Interdisciplinario de Integración de Cátedras: Taller de producción Vegetal (Dpto. de Agronomía) y Análisis de Proyectos de Inversión (Dpto. Economía) basado en el trabajo en grupo de los alumnos de ambos  Departamentos de los cuales surgieron interesantes propuestas de proyectos agropecuarios para el aprovechamiento de las tierras propiedad de la Universidad, 2º cuatrimestre de 2004 y 2005.

Curso de especialización  “Formulación y Evaluación de Proyectos de Inversión” destinado a profesionales de la Ingeniería Química, Planta Piloto de Ingeniería Química, marzo 2005, Bahía Blanca.

Curso – Taller Formulación y Evaluación de Proyectos de Inversión, Bolsa de Cereales de Bahía Blanca, 2004 y 2005.

Curso Competencias en la importación y exportación de productos agroalimentarios y frutihortícolas, Facultad Regional – Universidad Tecnológica Nacional y empresa De Lorenzo Formazione, en el marco de los proyectos financiados por el Ministerio del Lavoro e delle Politiche Sociali de Italia, en las sedes de Bahía Blanca y Villa Regina. Materia:”Mercado Agroalimentario Argentino (62 horas), 2003.

Dictado del curso “Evaluación de Proyectos de Exportación” (16 horas) en el Instituto Pedro Goyena para la Tecnicatura en Comercio Exterior, Bahía Blanca, 2002.

Programa financiado por la Secretaría de la Pequeña y Mediana Empresa del Ministerio de Economía, mediante el régimen de crédito fiscal para capacitación – Horticultores del Programa Bajo Impacto Ambiental (BIA) de la Cooperativa Obrera, modulo: Análisis Económico, Centro de Capacitación de CORFO – Río Colorado, 13 de octubre del 2001.

Charla sobre Estrategias de comercialización hortícola en el marco del Programa de desarrollo del Cinturón Hortícola de Bahía Blanca (Convenio UNS – Municipalidad – INTA), Cooperativa de Horticultores, noviembre de 1998.

Curso (conferencia): ¿Un perfil agroindustrial para la zona franca Bahía Blanca - Coronel Rosales, Instituto Superior Pedro Goyena, Bahía Blanca, 1998.

Curso intensivo sobre Análisis de proyectos de inversión durante el III Congreso Latinoamericano y II Congreso Nacional de estudiantes de Ingeniería Química, Bahía Blanca 1997.

Coordinador académico e instructor en el Taller Interactivo de Economía: Análisis de Proyectos de inversión del 8 al 30 de noviembre de 1996, Dpto. de Economía - U.N.S

Dictado de un curso sobre Análisis de proyectos de inversión solicitado por el Corredor Productivo del Sudoeste Bonaerense al Departamento de Economía  - U.N.S , con una duración de 24 horas en la ciudad de General La Madrid, 1996. 

Programa de extensión 1993: Seminario sobre Dirección de Empresas. Unidad 4: Análisis de proyectos de inversión. Departamento de Economía, Universidad  Nacional del Sur - 29 de setiembre al 5 de noviembre de 1993. 

Profesor contratado por la Organización Internacional del Trabajo (OIT) para el dictado del curso OIT - MATCOM / FE.DE.CO.BA. Curso de la OIT con material y técnicas para la capacitación en gestión de cooperativas  "Método de preparación y evaluación de proyectos" para gerentes y funcionarios de cooperativas asociadas a la Federación de cooperativas de electricidad y servicios públicos de la Pcia. de Buenos Aires, Noviembre de 1987.

Profesor contratado por la Organización Internacional del Trabajo (OIT) para el dictado del curso OIT /MATCOM - CORFO: "Formulación de proyectos de inversión para cooperativas agrarias", dirigido a miembros de cooperativas agrarias de las provincias de Buenos Aires y Río Negro, Septiembre de 1987.

Profesor en el área ELABORACION Y EVALUACION DE PROYECTOS en las cinco ediciones del "Curso internacional de promotores de gestión en la pequeña y mediana empresa rural" dictado para profesionales de Agencias de desarrollo de Sudamérica. Organizado por la Organización Internacional del Trabajo (OIT), Centro Interamericano para el Desarrollo Regional (CINDER), Corporación de Fomento del Río Colorado (CORFO) y Fundación para el Desarrollo Rural Integrado (FUDERI).Centro de capacitación CORFO - Río Colorado, 1982 a l987.

Instructor a cargo del tema: "La política de precios y el desarrollo agropecuario", correspondiente a la unidad: "Aspectos económicos, desarrollo regional, economía agraria", en el Segundo Curso Internacional de Promotores en Gestión de la Pequeña y Mediana Empresa Rural. Centro de capacitación CORFO - Río Colorado, Julio de 1983.

10.  ACTIVIDADES PROFESIONALES, DE  EXTENSION Y SERVICIOS A TERCEROS
Participación en el proyecto Caracterización y análisis de las cadenas agroalimentarias en el área de influencia de la EERA INTA Anguil, dirigido por el Dr. Daniel Iglesias – EERA INTA Anguil, Ministerio de la Producción de la Provincia de La Pampa y la Secretaría de Planeamiento del Gobierno de La Pampa, 2003.

Colaboración con la Cooperativa Obrera de Bahía Blanca en la sistematización y organización de su Programa Alimentación y Salud con un Proyecto de prevención participativo en convenio con PROPIA (Programa de Prevención del infarto en la argentina de la Universidad Nacional de La Plata) y un Proyecto Demostración Cabildo (DEMOCAB) que involucra el desarrollo de productos saludables. Bahía Blanca, 2003.          

Coordinadora de las actividades conjuntas realizadas en el marco del Convenio entre Fundación Federación Agraria Argentina y la Universidad Nacional del Sur, Expe. DE/689/98.

Participación en carácter de docente y asesor de proyectos en el Programa de Gestión de Microempresas que la Fundación Federación Agraria Argentina realizó conjuntamente con el Ministerio de la Producción y el Empleo de la Provincia de Buenos Aires y el Banco Provincia, en la ciudad de Bahía Blanca, 1997.  

Asesor en el proyecto CUNICULTURA del programa Sub Areas Temáticas realizado por los Dpto. de Química e Ing.Química, Agronomía y Economía, U.N.S 1996 - 1997.

Designada por el Consejo Departamental del Departamento de Economía de la U.N.S como representante para el diseño del Centro de investigaciones aplicadas en producción y en aprovechamiento de los recursos naturales. Proyecto de la U.N.S a desarrollar en la zona de ventania, noviembre de 1995.

Miembro del proyecto consolidado del Laboratorio de Radioisótopos de la U.N.S: Investigaciones sobre procesos de irradiación, 1994 - actual

Responsable de la preparación, coordinación y gestión del proyecto "Miel" de la Fundación para el Desarrollo Rural Integrado (FUDERI), que se divide en dos subproyectos: 

-   "Generación inducida de microemprendimientos apícolas" y

- "Desarrollo apícola integral"  Capacitación, coordinación y soporte tecnológico a  microempresas y cooperativas apícolas de la región.  Febrero de 1992.

Incorporada a FUDERI como profesional de apoyo para el desarrollo, preparación y coordinación de proyectos, 1992/93.

Miembro fundador y organizador del "GRUPO REGIONAL MERCOSUR", Bahía Blanca, l991 - 1992.

Consultor Individual - Servicios Profesionales del Banco Interamericano de Desarrollo (BID),   1991 - 1993.

Consultoría: Análisis del trabajo realizado por el Consejo Federal de Inversiones (CFI) en 1990 sobre la  prefactibilidad técnica, económica y financiera del proyecto "Ferrocarril Trasandino del Sur- Conexión Bioceánica". Publicado por el diario La Nueva Provincia bajo el titulo: "La vigencia del Trasandino del Sur" el 2 de junio de 1991.

Consultoría: convenio BID - Secretaría de Vivienda y ordenamiento Ambiental de la Nación - Municipalidad de Bahía Blanca. Proyecto "Cruce a desnivel sobre vias del Ferrocarril Nacional General Roca en la ciudad de Bahía Blanca". Año 1990.

Estudio sobre el mercado concentrador de productos perecederos en Bahía Blanca. Proyecto a cargo del Lic.Jorge Cincunegui. Dpto. de Economía, UNS - Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires (CIC) -1987. Participació9n en carácter de asesora.

Plan ganadero desarrollado por la Corporación de Fomento del Río Colorado (CORFO) para los partidos de Villarino, Patagones, sur de Puan y Bahía Blanca. Coautores Lics. Jorge Cincunegui y Jorge Ginnobili. Año 1986.

Factibilidad económica de la actividad pecuaria. Informe Eco. - CORFO, enero de 1986. Convenio CORFO - Dpto de Economía, UNS. 1986. Coautor Lic. Ricardo Gutierrez.

Programa de financiamiento de la producción hortícola (Convenio CORFO - Mercado Central ). Documento de trabajo. Estimación de los requerimientos financieros. Año 1986. Coautores Lics. Jorge Cincunegui y Jorge Ginnobili.

Participación en el proyecto de creación del Banco de Datos para Bahía Blanca y  zona de influencia. Convenio Bolsa de comercio de Bahía Blanca - Dpto de Ciencias Económicas, Universidad Nacional del Sur. 1983/84.

11.  ACTIVIDADES  INSTITUCIONALES y de GESTION 
Representante titular por el Instituto de Investigaciones Económicas y Sociales del Sur (UNS/CONICET)

en el  Consejo Asesor de Ciencia y Tecnología de la UNS (CAICYT) a partir de julio 2010 - actual.

Integrante titular del Comité Académico de la carrera de posgrado Magister en Economía Agraria y Administración Rural CDE74/10 – período 2010-2013, abril 2010.

Miembro electo del Consejo Directivo del Instituto de Economía por el término de cuatro años (Expte. 826/87) – CDE 15/10, UNS/CONICET – mayo 2010.

Coordinadora del Convenio Internacional  (Programa de Centros Asociados para el Fortalecimiento de Posgrados CAFT_BA – CAPES/SPU, Asociación Magister en Economía Agraria y Administración Rural del Departamento de Economía de la UNS y el Curso de Pos-Graduacao em Ciencia Sociais e Desemvolvimento, Agricultura e Sociedade del Instituto de Ciencias Humanas e Sociales de la Universidad Federal Rural de Rio de Janeiro),  2011 - 2012.
Coordinadora por parte de la UNS del Convenio Marco con la Universidad  Escuela de                                                     Administración    Finanzas y Tecnología (Universidad EAFT), Medellín – Colombia,  junio de 2008 - 2011.

Miembro del Comité Editorial de la Revista Estudios Económicos del Departamento de Economía – UNS desde enero 1998 - actual.

Miembro de la Comisión de Especialización de la Secretaría de Posgrado y Educación Contínua de la UNS.

Miembro titular del Consejo Editorial de EDIUNS desde 2006 al  2008.

Coordinadora de la Comisión de estudio de viabilidad de una especialización en el área de Agronegocios, CDE 85/07.

Representante del Dpto. de Economía de la UNS para la evaluación del proyecto Farmacia en el marco del programa Emprendedor XXI del Banco Credicoop Cooperativo Limitado. CDE/241/06.

Miembro del Consejo Asesor del Instituto de Economía, CDE/019/05 Departamento de Economía, Universidad Nacional del Sur., 2005 -  2008.

Resolución CDE/073/02, designada veedora, en representación del claustro de profesores, del llamado a concurso para profesores ordinarios, cargos de Profesor Adjunto y Asociado en el Departamento de Economía. 21 y 24 de junio del 2002, Universidad Nacional del Sur.

Presidente de la Comisión Organizadora de la XXX Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria, 1999.

Miembro de la Comisión Ad-hoc para considerar el ingreso de personas mayores de 25 años según lo establecido por el Art.7 de la Ley de Educación Superior a la carrera de Licenciatura en Economía- U.N.S.

Programa de Apoyo a la Reconversión Productiva - Curso de Capacitación y Asistencia Técnica para el Autoempleo y la Microempresa - Proyecto PNUD ARG. 93/024 – Responsable junto con el Cr. Radivoy del diseño, armado, selección de participantes y de docentes,  coordinación académica,  docente y asesora en la formulación y evaluación de los proyectos,  Convenio Ministerio de Trabajo y Dptos. de Economía y Cs. de la Administración, U.N.S, 1997.

Miembro de la Comisión de Publicaciones de la Comisión organizadora de la XXXII Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Política, Bahía Blanca 1997.

Elaboración de un anteproyecto de programa para un Magister en Economía Rural,  Departamento de Economía de la U.N.S, marzo de 1995.

Miembro del jurado en llamados a inscripción en diferentes cargos docentes. Dpto. de Economía - Universidad Nacional del Sur.

Nominada para integrar la lista de docentes departamentales referente a los Tribunales Académicos, Universidad Nacional del Sur, 1988.

Miembro de la Comisión de revisión y reformulación del plan de  la carrera de Licenciatura en Economía. UNS,  1987- 1988 (entrada en vigencia en 1989) y  2000 – 2001 (vigencia a partir de 2002)  .

 Miembro de la Comisión de estudio del programa del "Magister en Economía Agraria y Administración Rural". Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur. 1987.

 Secretaria de la Comisión organizadora de la Reunión Anual de la Asociación Argentina de Economía Agraria. Año 1985. Universidad Nacional del Sur.

Miembro de la Comisión organizadora de las Primeras Jornadas Regionales de Economía Agraria. Diciembre de 1984. Universidad Nacional del Sur.

 Secretaria del Programa Magister en Economía Agraria y Administración Rural. Dpto. de Economía, Universidad Nacional del Sur. Años 1983 y 1984.

12. MIEMBRO DE COMISIÓN EVALUADORA DE TRABAJOS DE GRADO,                                                                                                                                                                                                                                  TESINAS y Trabajo Final de Carrera

CDE/232/10 alumna Antonela Sandroni, Crisis en el Partido de Patagones: análisis y políticas

Alumna Maria Cecilia Salvi, Derivados financieros agrícolas: una herramienta de cobertura de precios para el productor agrícola del sudoeste de la provincia de Buenos Aires, Dpto. de Ciencias de la Administración – Licenciatura en administración – marzo 2009.

Alumna Leticia Alza, Retenciones a las exportaciones de carne: Efectos sobre el desarrollo de la producción ganadera bovina, Dpto. Economía, Agosto 2008. 
Alumna Marcela Pereyra, Biocombustibles en Argentina: un análisis desde el enfoque de las cadenas productivas energéticas, Dpto. Economía – Diciembre 2007
CDE/147/06 alumna Carla Tuma, Dpto. Economía -  Noviembre 2006

CDE/086/06 alumna T. Amelong, Dpto. Economía - Julio 2006

CDE/312/06 alumna Mariana Gori, Dpto. Economía

Alumno  M. Montesarchio, Dpto. Economía -  Noviembre 2006

CDE/170/06  alumna M. Arnaldo, Dpto. Economía -  Diciembre 2006

CDE/303/05 alumna Analía Cristiani, El aporte de los cultivos transgénicos al PBI argentino.
Alumna María Lucrecia Rey Méndez, Diseño de un programa sustentable de microcréditos, con fines sociales, para el financiamiento de emprendimientos laborales, Departamento de ciencias de la Administración,  Agosto 2005.

CDE/354/05 alumna Elina Gisela Mara, Evaluación económica del almacenamiento de granos. Caso práctico de un establecimiento de la provincia de Buenos Aires.

CDE/262/04 alumno Leonardo Valente, Alternativas para la creación de un Polo de Desarrollo de Software en Bahía Blanca

CDE/128/04 alumna Soledad Belen Díaz, Análisis de proyectos de Inversión: Ampliación del Servicio de Consultorios Externos del Hospital Municipal de Agudos Dr. L. Lucero”.

Alumno Maximiliano Bruno, Caracterización de las Pymes agropecuarias: el caso de las Pymes frutihortícolas de Río Negro, 2003.

Alumna Ana Cecilia Rizzo de la Licenciatura en Administración del Dpto. de Ciencias de la Administración, Servicio de reparación de buques: impacto económico y perspectivas del impulso de este rubro bajo un régimen de zona franca, marzo de 2003.

Alumna Mariana Olea, Tratamiento del sector agropecuario argentino en el impuesto al valor agregado, defensa el 6 de marzo de 2003.

CDE/198/03 alumno Maximiliano Bruno, Elementos de caracterización de las PYMEs agropecuarias: el caso de las PYMEs frutihortícolas de Río Negro.

CDE/240/00 alumno J. Cacchiarelli, El leasing como instrumento de financiación de las PYMES.

CDE/211/99 alumno F: Pistola, El desarrollo potencial del mercado a término de granos argentino.

CDE/227/99 alumno D: Rey, El problema del riesgo sistemático en la medición del CAPM.

CDE/42/98 alumna S: Llanos, 

CDE/036/96 alumno C: Aggio, El rol de los mercados financieros en la asistencia a la pequeño y mediana empresa.

CDE/006/96 alumna S: Ceneux, Mijo: factibilidad económica.

CDE/053/94 alumna V. Leonardi, Situación y perspectiva de la 8ndustria de quimica fina. Estudio del caso neuquino.

CDE/146/94 alumna G: Domeett, Análisis económico de la emisión de residuos plásticos: el reciclado como opción de política industrial.

CDE/228/94 alumna M. Sigal, El sumninistro municipal del servicio de atención de la salud.

CDE/028/93 alumna S. Santos, Efectos económicos del efecto invernadero.

CDE/153/92 alumno M. Sitjar, Apicultura melíferea.

CDE/135/91 alumna C: Cattaneo, la industria frigorífica en Argentina.

CDE/119/91 alumno M. Weingberg, Análisis costo-beneficio de kla distribución domiciliaria de gas natural.

CDE/095/91 alumno E. Alzaga, Estudio del impuesto a la tierra libre de mejoras.

CDE/105/90 alumna E. Ferlan, Mercado de trigo.

13.   PARTICIPACION EN ORGANOS DEL GOBIERNO DE LA UNS
Miembro suplente de la Asamblea Universitaria de la UNS  (2007 - 2010).

Miembro  Titular 2010 - 2012.

Autoridad de Mesa en las elecciones de autoridades de la Universidad Nacional del Sur. Años 1997 y 1998 en la mesa de profesores,  en el 2000 y 2005 en la mesa de alumnos, 2002 en mesa de graduados.

Miembro de la Comisión de Investigación, Instituto y Becas del Consejo Departamental, agosto 1996 - agosto 1997, Dpto. Economía - U.N.S

Miembro del Consejo Departamental de Economía como  consejero suplente, 1996 y 1997, 2002 – 2005 y Titular desde 2006 – 2008 y 2011-2012.

Miembro Titular del Colegio Electoral del Departamento de Economía, setiembre de 1995.

Miembro titular de la Comisión de Enseñanza del Dpto. de Economía, U.N.S, 1995 y 1997.

Miembro titular de la Comisión Curricular del Departamento de Economía, 1994 hasta 1997.

Miembro del Consejo del Departamento de Economía como consejero titular. Universidad Nacional del Sur. Agosto 1992 - agosto 1993.

14. CURSOS y SEMINARIOS DE POSTGRADO TOMADOS
14.1 PARA EL DOCTORADO EN ECONOMIA
Enfoque, metodología e iniciativas para la implementación de proyectos de desarrollo rural (curso posgrado) Prof. Dr. Marcelo Sili, octubre 2009 (Departamento de Geografía – UNS).

Análisis de políticas públicas para la agricultura (curso posgrado) Prof. Dr. Sergio Leite de UFRRJ, mayo 2009 (Departamento de Economía – UNS).

Elementos prácticos de finanzas  (seminario posgrado), Prof. Vigier, junio 2008 (Departamento de Economía – UNS).

Economía e instituciones – Dpto. Economía, UNS, 2000

Seminario de capacitación de profesionales sudamericanos en métodos estadísticos de aplicación en las ciencias humanas y sociales - tema : Análisis de datos multidimensionales - Dpto. de Geografía, auspiciado por la Unión Europea, UNS, 1997.

Agronegocios - Dpto. De Economía, UNS, 1996

Sistemas integrados de producción y su importancia en el desarrollo regional - Dpto. de Economía, UNS, 1996.

Conocimientos técnicos locales e investigación en el medio rural  - Dpto.de Geografía, U.N.S, 1995.

Métodos cuantitativos - Dpto. Economía, U.N.S, 1995.

Teoría de la ciencia - Dpto. Economía, UNS, 1993.

14.2 PROGRAMA MAGISTER EN ECONOMIA
Análisis de oferta y demanda agrícola - Programa Magister en Economía Agraria - Departamento de Economía, UNS, 1982.
Política agraria - Programa Magister en Economía Agraria - Dpto. Economía, UNS, 1982.
Economía agraria - Programa Magister en Economía Agraria - Dpto. Economía, UNS, 1981.
Administración rural - Programa Magister en Economía Agraria - Dpto. Economía, UNS, 1981.
Estadística económica - Programa Magister en Economía Agraria - Dpto. Economía, UNS, 1981.
Evaluación de proyectos de inversión - Programa Magister en Economía Agraria - Dpto. Economía, UNS, 1980. 

14.3  OTROS CURSOS Y SEMINARIOS

Curso de posgrado SIAL (Sisistemas agroalimenarios localizados) Culturas Alimentarias y Dinámicas Territoriales dictado por el Prof. Muchnik, 11 al 15 de octubre 2010, Departamento de Geografía – UNS.

Curso posgrado, Prof. Dr. Sili, Enfoque, Metodología e Iniciativas para la Implementación de Proyectos de Desarrollo Territorial Rural,  Departamento de Geografía – UNS. 40 horas, 2009.

Taller sobre Proyectos de Extensión Universitaria. Formulación, selección y evaluación, 12 y 13 de julio 2010, Secretaría General de Cultura y Extensión – UNS.

Taller de capacitación. Formulación de proyectos, planes de trabajo o planes de acción, CERBAS – INTA EEA H. Ascasubi –  Capacitadores: Programa Federal de Desarrollo Rural (PROFEDER) del Plan Estratégico Institucional (PEI), 23 y 24 de junio 2010 – Departamento Economía, U.N.S.

Teoría de los grupos (seminario posgrado), Dra. Marta Souto, junio 2008 (Rectorado UNS).

Taller metodológico Teoría de la producción y tópicos de la eficiencia técnica a cargo del Dr. Boris Bravo Ureta, INTA, Buenos Aires 2005.

Normas contables para empresas agropecuarias – RT Nº22 a cargo del Dr. Paillet, 2004. Consejo Profesional de Ciencias Económicas de la Pcia. de Buenos Aires.

Programa de formación contínua: Enseñando en Ciencias Económicas, UBA, 1º cuatrimestre de 2004.
Curso sobre La Política Agrícola Común de la Unión Europea organizado por la Oficina de Programación y Política Agropecuaria (MGAP), 27 de octubre al 1 de noviembre de 1997, Montevideo -Uruguay.

Advanced course on  ”Managing change in the agricultural and food markets of mediterranean countries”, International Centre for Advanced Mediterranean Studies and Intitut Agronomique et Veterinaire Hassan II, Rabat - Marruecos, 1996.

Mercado de capitales e instituciones financieras, Dpto. de Ciencias de la Administración - Universidad Nacional del Sur, segundo cuatrimestre de 1995.

Curso de especialización en gestión de la empresa agropecuaria. Departamento de Agronomía - Universidad Nacional de Sur. Oct. 1994

Seminario: PYMES industriales y desarrollo regional en el proceso de reestructuración de la economía argentina. Dto. de Economía - UNS Setiembre - noviembre de 1993.

Seminario de postgrado : Tópicos de Economía Agraria. A cargo del Dr.  Julio Penna. Segundo cuatrimestre de 1988. Dpto. de Economía - UNS.

Programa de entrenamiento en computadoras personales y utilitarios. Mayo - junio de 1988. Dpto de Economía, Universidad Nacional del Sur.

Curso sobre técnicas de comunicación para la promoción de sectores rurales.  Dictado por el Prof. Ander Egg. Centro de Capacitación CORFO Diciembre de 1986.

Curso OIT / MATCOM de formador de formadores sobre Preparación y Evaluación de proyectos. OIT - CONINAGRO - Secretaría de Acción Cooperativa Buenos Aires, julio de 1986.

Curso : Vinculación de la investigación y desarrollo con el sector productivo. Organizado por el Centro Regional de Investigaciones Básicas y Aplicadas (CRIBABB) - CONICET. Prof. Magalhaes Machado. Universidad Nacional del Sur, 1985.

Seminario sobre Economía internacional y relaciones entre Argentina y la Comunidad Económica Europea. Departamento de Economía, UNS. 1985. Postgrado. Prof. Dr. Wulfdiether Zippel.

Seminario sobre "Costos Agropecuarios", a cargo del Dr. O. Osorio. Abril de 1984. Dpto de Contabilidad , UNS.

Seminario sobre "Aplicación de técnicas estadistícas mediante computadora", a cargo del Dr. H. Dambolena. Organizado por Planta Piloto de Ingenieria Química. UNS, 1983.
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